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Károlyi M hály 
„bizonyítás aV\

A gyászos emlékű októberi fórra- 
dalon vezéralakja, uki miután hazá 
ját romásba döntötte, külföldre sző 
fcött s ott izgatott, a magyarság el 
len, hezaéru 4si perének ujraafevéte 
lét kérte a Táblától, mely rrint füg­
getlen bíróság helyet is adott Károlyi 
Mihály pe f Ivélelének, A farkastorku 
gróf fjgyvédje, Nagy Vince, beter­
jesztette indokait Károyi nevében a 
meevar bírósághoz. Ismeretes, hogy 
3920 ban a magyar államkincstár 
vagyonelkobzás! peri indított a ha 
zaáru'ó Károyi Mihály ellen ez 1915 
XVIII törvénycikk aUpján és mi- 
ut'n a hűtlenség és királysértés büa- 
cselekményeit igazoltnak látta, az ei 
itéu vagyonának GO százalékát a ma­
gyar éüe.mkincstán ak, 40 százalékát 
pedig csaiédi hiibizotnánynak ítélte.

Most azt akarja bizonyítani Káro­
lyi Mihály, hogy nem volt hazaáruló, 
írásokra hivatkozik, amelyek az 6 
ártatlanságát bízom itanák. Hivalko- 
zik Clemenceau voit francia minis" 
terelnek és Pain leve francia hadügy­
miniszter leveleire, amelyek azt tar­
talmazzák, hogy Károlyi Mihály és 
cinkostársai nem állottak összekötte 
lésben sz antant hatalmak képviselő 
ive!- Még tovább megy a hírhedt 
gróf s Magyarország legnagyobb ei 
ienségei egyikének, Benes cseh kül­
ügyminiszternek a könyvére hivako- 
zik, hogy ő milyen nagy hazafi volt 
s mi:ven e-ismerósreméitóan műkő

ló tételes alaptörvény paragrafusai 
aiapján a független bíróságot abban, 
hegy a törvényben lefektetett alkot- 
mányos A iomv- dő elveket e tényle­
gesen elkövetett hűtlenség s haza- 
áru f.s tényei alapján újra meg re 
áliepitsa,

N 1 r:i változtat h tényeken semmi­
féle u’ólag eiőásott úgynevezett bi 
zonyiték. Nem Iahet megmásítani 
Károlyi Mihálynak a rr.u tj:*t, rnely 
re-, folyamán ez t-henségg-1 való 
egy: uron pendiLís ő a magyar éi

lain ellen elkövetett hűtlenség főben 
járó bűnéig minder t e!kövefett, mely 
a nemzetnek ártott s mely az 
országot ezer éves h\táraitól meg­
fosztó t*. Külföldié szökésétől szá­
mi v i is mindent megtett Károlyi 
Mihály, hogy a magyar nemzetnek 
ártson ellenségünknél, most bhba 
akarja magái f h rre mór ni. A ma 
gyár bíróság a fenáiió töt vények és 
az e köv: t.. t b .r.öít a apján fog Íté­
letet mondani a h-z-áiuló újabb 
mentési k sírlet-- ellet éré is’

fínlcicja.
kori árs-iihoz, hogy újra egyesülje 
nek s minden erejüket (értsd hand- 
z sarjaikat) vessék latba a haza hol 
dogulása érdekében. Hí el U múlt 
a-, ez idő, amikor a nép ellenségeit 
bombákkal és revolver lövésekkel 
Küett eitávoiimni, az ,igazi hazafi­
akra ma ís nagy feladat vár a nem- 
z. t boldogulása terén, Lám ez a bal­
káni erköc;.

Sándor király é D aj-a Király n 5 
meggyilkolásának 25 éves „ u iíeu 
ma aika mával, Novosti c. lap azt 
írja, hogy ,ma is oly férfiakat kivan 
a nemzet, akik képesek a közélet és 
az állami élet megreformálására. Ma 
is mi r-t & ki*or int^szt nt « poiiíi^ai 

j páftűk iránt a bizalom.
Dr P ;pov c I Lázár, az akkori sk 

szeesküves így k résztvevője & Nova 
Europa c. lapban fe hívást közöt ab

d ellen!“

döít közre az országot tönkretevő 
gyalázatos bőbe létrejötténél. Károlyi 
Mihály vélt bizonyítékai nem igazol­
nak semmit abból, amit elkövetett, 
mert a bábom a ait minden kétséget 
kizáróan bizonyította be, hogy az 
ellenséggel volt kapcsolata. Élénk 
emlékezetünkbe van még parlamenti 
elszóLlásfi és a Lovászi csoporttá! 

együttesen követett iránya, amikor 
azt mondotta a Világháború legbriti 
kusabb idejében : antanibarátok va­
gyunk l A franciák .tigrisének" és 
volt hadügyminiszterének ieveieit két­
séggé! kell fogadnunk. Megtörténhe­
tik, hogy ezek a becsatolandó leve­
lek egyszerű misztifikációk. De ha 
még ezeket a leveleket meg is írták 
volna Károyi Mihálynak az említet­
tek, bizonyára nem önként tették 
azt; de még tovább menve, ha még 
megírták volna is Károlyi Mihály fe- 
hérre mosása céljából, a hivatkozott 
leveleket, akkor sem befolyásolhatja 
a magyar alkotmány védelméről szó-

E ■ a re ié ,je annak a riadóm-rü 
da.-nak, melyet a csehek a Fetvidé 
ken terjesztenek, menynek szószerinti 
fordítás?, prózában így hangiik :

„Azt a hirt hozzák Szlovenszkóbúl 
Csehországba, hogy a szlovák földet 
újból elakarják rabolni tölünk a vad 
magyarok. Szlovenszkó hiv bennünket 
s mi védelmére kelünk mindannyian. 
Szlovenszkónak nem kell félnie, mert 
fegyvert ragadunk érte. Az egész cseh 
nemzet segítségére siet a testvéreknek, 
Hej ti átkozott magyarok, majd oda­
sózunk mi a hátútokra. Isten ve­
led aranyos Prága, megyünk, hogy 
megvédelmezzük földünket a banditák 
ellen. Dicső husziták népe nem en­
gedi szent jogait. Jogainkat védjük, 
a latrokat nem kíméljük.“

Minden versszas végén a követ­
kező re íren koveíkezik:

»Hg veled Prága, mi megyünk a 
magyarok ellen, de gyorsan vissza­
térünk A magyar karmait nyújtja 
Szlovenszkó felé, de mi odasózunk a 
hátára. A világ régéig kergetjük őket, 
Pestig, a Dunántulru. Ég veled 
Prága, mi megyünk, de gyorsan 
visszatérünk. “

Ebből a harci riadóból minket csak

égy őszinte vallomás érdekel: „hogy 
n csehek nekünk jönnek, de egyket­
tőre visszatérnek, Ez iga*. Lesz ott 
o’ynn futás — v;a Prága — amilyent 
még nem látott a világ. A prrnák 
dandárok világrekordot állítanak fel 
a menekülésben. Hát csak jöjjetek 
ti huszita cselákok! Várunk benne­
teket.

Bövici táviratok
Kingsbay, június 13.

Ciha di Milano felvette Nobile tá 
viratéí, melyben élelmiszert, gyógy­
szert és cipőt kér. Itália felszerelése 
legnagyobb részt tönkre ment a zu­
hanás következtében. A rádió aku- 
mulátorai erősen gyengülnek. A jég 
tábla, melyen Nobile és társai van­
nak egy nap alatt öt kilométert ha 
ladt északnyugati irárbvan.

Budapest, június 13.
Brentano Tivadar dr. voit buda­

pesti amerikai konzul nyilatkozatot 
tett, melyben szükségesnek farija, 
hogy a magyar ügyet vigyék az 
amerikai közvélemény elé, hogy 
végre e magyarság békére vízió révén

a természetes kötelességét ellá.hassa 
Kijelentette, hogy A merik» háborúra 
többé nem h-jiardó pénzt adni.

Belgrad, jUn. 13.
A szerb ellenzék tovább folyta!;* 

harcát a kormány dien. A szkupstina 
dncke ellen, mert igénybevette a 
csendőrséget a képviselők ellen, vád- 
aiáheiyezési indítványt tettek.

Párna, június 13.
0 aszország hivatalos jdöntése No 

bile expedícióról a kivetkező : Nobile 
• xpedic.ó két részre szakadt. Nobile 
és 8 társa a gondolával egy úszó 
jégtáblára eset’, ahol egyetlen sátor, 
egy pár takaró és hálózsák áll ren­
delkezésükre. Nobile a sátrat vörösre 
festette, hogy a jég színétől elütő 
legyen s Így a repülők könnyebben 
észrevegyék, ezenkívül Nobile füst­
je ekkel és riasztó lövésekkel f0g-a 
a repülőgép figyelmét felhívni. No­
ble csak 5 emberrel tartózkodik a. 
jégtáblán, 3 embert segítségért k[L- 
djtt. Radicgramjaiban fegyvert, mu­
níciót, szánakat, élelmet, ruhát és 
tűzhelyet kér. E felszerelések mind 
“ lögbfjó alvázán voltak e helyezve, 
amely a gondola lezuhanása után 
továbbszállt. A léghajóról semmit 
sem tudnak. Az ott levő 7 ember 
meg nem adott hirt magáról A híd- 
roplen expedíciók ma startolnak.

Eredménnyel járt a fát ári 
kút munkája.

Az a hosszú ideig hiábavalónak 
látszó sikertelen munka, mely a Sz: 
Hívón téri ártézi kút tisztítása és la- 
vitása körül történt, sok próbálgatás 
és kísérletezés után végre eredmény- 
nye! jár. A kompresszorozó gép 
két különböző méretű csövön át 
erőteljes sugárban onija'a vizet, amely­
ről már várható volt, hogy teljesen: 
elnpad, Nagy gondot okozok ez nin- 

! den féle szempontból, me-t azonkívül 
hogy a nehéz fáradt-ággal járó munka 
meglehetős költséget is jelentett, tsr- 
tani lehetett átló', hogy hiábavaló 
igyekezet esetén a város közönségé- 
nek egy jelentékeny része veszti ej 
a megszokott tiszta ivóvíz forrását 
és igen körülményes módon tudta 
voina eddigi vízszükségletét pótolni.

Ez tette elkerülhetetlenné, hogy * 
már úgyis ro.iSz állapotban levő sut­
tal még ilyen körülmények mellett is 
Eddig dobozzanak, mig teljes bizony­
ságot nem szereznek, legyen az eset- 
leg kedvezőtlen is. Érthető tehat az 
érdeklődés és az illetékes tényez!Ic 
megfeszített igyekezete, amely *

* 1
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havi részletre

ulcaón beNíereihető 

SzaŐÓ Ferenc müasztalosnál
Báján, Barcs utca 4. Butorraktar ■ Kossuth L u 11.

Telefon : 240.

Ifiuio
12

havi rajziét e

munka fe'i irányult, ame y r.s 
még ses vöt: hiabavaic, cet: 

e kivin! eilt sí terüli elírt;. Ma meg 
lessé zívsros i nagy r>crs s-%* 
tikban kiömlő hideg viz, «00:1a 
holnap esetleg pénteken am:nt arról 
'*** nücke*. értesítettek — a? te .esen 
cegüsz'u éi használhatóvá vi. k.

A kompeesszorozás eredményeként 
a kút edd:gi vízhozamának faint-

kétszeresét kit es fé szeres ~t~y 
nyiségét, de várható, hogy három- 
rzoroeát fogja edzi s ezzel a Szent 
látván tér. kút problémája szerencsés 
rr.egcldáahoz jutott, 1 közönség pe 
cg Ismét élvezheti a tiszta friss ar 
réz. vizet, mert a k_ ezután mit 
zavartalanul teljest heti rendeltetései.

BIBE
— E jegyzés Kratochv- Iá Gin 

el jegy ez je Mihály ff y Margitét.
— G>asz a t*nstoképzö irvezetsen.

Gyász érte a taaitóképzdintézetet. A 
111 évfolyam egyik szorgalmas nő 
vendéke Gemhardt Henrik hunyt el 
hétfőn délelőtt i i órakor a hajai 
kdzkórházbec, ahol május 17 e óta 
feküdt tífuszban. Kedden de.útin 4 
értkor temették ei, nagy részvét mel­
lett a kórház halottas háziból. Az 
intézet tanári kara és növendék:«- 
sál meg.ndu.tan kisérték utolsó -’iá- 

korán elhunyt tanitónövendeiet.

C éh tüntetések Pozsonyban Magyarország ellen.
Paztcny. jun. 1..

1 g**F csgy
a

aran.. u tüntetéseiét 
render's» a cseh kommunisták a 
magyar k: vétség e.ő:-, Magyarország 
e er: es Kun Be.« meLett A magyar 
követség közvetlen köze ében van a
csen rr : t :í : r. : = n . ü, rsodüitns
sódon nem vettek tudom áru a tűr. 
terest. A tüntetést 5 írsrkö ungvári 
kommunista

isonyi kotr.rr.un sték pártitkára ve­
zette. Mikor dr Birtok László ma 
gvif kivet hazatért a kommunisták 
mecemid ák 5 egy rendőr sö ..é* 
c í Z -5TL1 c« rr s *. úrn®§ íd- !-i■
Sittől. Dr 3itt 5 keresete a re- d'r 
ks; un, Mg á -ende e a rendőrséget, 
•fcä i tin szűnsz!* tik * *
er.:irt .eta

ép vise ő ás V ercsik p> ~

ra a
Az ;í;u«ág érzés tel. gyaszeneke: 
hatást keltettek.

— Mö'i'd k hingvarseny, Gran­
in An tó ni i ck . zen itat: árnő rr, ásó
i 5 nuvendek hangversenyét rendezi 
1 no5. ; 14 &n este negyed 9 óra
kor a Nemzeti szálló nagytermében. 
E dadáira sérülnék : zongora es ka­
marazene számok A belépő jegy éra 
1 pengő. D.ák jegy 50 fillér. Jegyek 
kaphatók Ko ar A. es :fj. V. ágser 
Ari', kdnyvkereskedeséheo.

— Erdóári és vadőri szakvizsgák
sóz n>in kezdődetek Debrecenbeo, 
Miskolcon, Gccc- 6c, Szegeden, K. 
posváron, Győrben Jelentkezni lehet 
jun. 20 g a lakóhelyekre illetékes 
m. kir erdőig*zgatóságnál. A vizsgák 
letételének megkönnyítésére, az erdő 
igazgatóságot r.s. ; - .: 9 én kezzfuő
4 hetes tanfolyamok kezdődnek. A 
tir.fo vamokra va ó felvételt jun. lő 
tg ke . kérni

— Várr.eg)éi aljegyzői állás pi 
lyazátl hlrdebr.erye. Bácsbodrog vm.

tüvázatot h:rdr sizpo:

* jegyző; 1 .asri eeeueg ezzel kap 
csőlátóin mas a .a«ra. Határidő ;uni-
us 15.

— 3ij:i in »ir. alls eh'; Papp Very 
Ele«íme ró fellő «»reskedelmi is­
kola otr.lu.nnepe.yt rendez pénteken, 
f hó 15 én, d. u. 5 órakor az állami 
tanti: képző .atszóteréa kedvezőtlen 
idd:árás eseten a tornacsarnokban) 
az Intézeti cserkészcsapat fuv.szene 
karának kíséretével Műsor: 1. Indu 
lás az iskolából a tanítóképzőbe. 2. 
Kivont) as a játszótérre, felállás. 3. 
Pro.cgus. Elmondja Jakab Erzsébet 
III evf. tartu ó 4 H szekegy. Ének. 
5 Z ;nes fcotgyakorlatok. ö. Mages 
es távol- versenyugrás. 7. Padgya- 
korlatok. S. Staféta és játék. 9. Ma­
gyar táncok. 10. Sorakozái. A dijak 
kiosztása. 11. Himnusz, Ének. A 
tornaür.nrpre a hatóságot, intézeteket, 
egtesit,eteket. Baja közönségét, sz 
kk-.'a barátait, a volt tanulókat tisz­
teié::«.! meghívja az intézet igazgató­
sága

— C t’h tar fdivgy Ő — magyar 
nebuló . 4 sznmag* i * * 4 * 1, ar Dumszerda- 
he.y „cs-hszlovák* tannyelvű elemi 
iskolájuk n az elműt héten megje­
lent a cseh tanfelügyelő > miután 
eg\általán nem volt megelégedve az­
zal az eredménnyé', melyet a ma­
gyar kisfu t nz .államnye V* ehajá 

titksában tüntetlek főt, izgatottan ki- 
állto t r«ju< : „Á >mk föl mi dazok 
akik odaha/a msgyaru' ’ eszAn*k a 
szüleikkel!* Rettegett u- lehej a cseh 
tanfelügyelő a dunaszerdaheiyi e emi 
iskolában, mmdizorälal a hvnyoc 
éves ru'si apró magyarok fe < it»k 
a padban. Az uto'só szái g I M t te 
betett erre a tanfelügyelő u- ? Fogta 
a kelepjét s hangos dühöngéssé! ro­
hant ki az iskolából. M"g az udva­
ron is káromkodott. A pö öm ivi ma­
gyar emberkék p-d’g tanácstalanul 
néztek össze: nem értették, mi van 
ezen haregudnivaló ?

— Kercftgsz'nió község szülésznői
1 állásra pályázatot hirdet. Határ.dó 
i jun. 15.

— Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál, gyomorégésnél, vértóduiá - 
soknál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
álmatlanságnál, általános rosszu lél­
nél igyunk reggel éhgyomorra 1 p> 
aár természetes ,Ferenc József* ke- 
serüvizet. A belorvosi k inikákon 
szerzett tapasztalatok szerint a Fe­
renc József viz sz ideális hashajtó 
minden jellemző tulajdonságát egye­
síti magában. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és fű >zer- 
üzletekben.

Monte Ásolone 1918-28 jnn 15.
A 23-ok em.eknspja.

L-U ; TT«-*-. -V aa t;U. l.
hart« agy

A volt C3. és kir. 23, gyalogezred, 
Zombor házié zzede, Bácsi* .egésyei 
a mu tnai ragyogó példáit követve 
egy emberként áiiu meg helyét a 
világháború minden viharában.

Rég, jó h;nevét, melye: a tra-tez- 
au; és bibácsi véres ütközetekben szer­
zett, megsokszorozta az ezred a nagy 
világháborúban. H.rt, d. is-Iseget szer­
zett a háború első napja.ban 5azár­
nál, majd az orosz harctéren eltöltött 
hosszú 4-. hónap alatt sok győzel­
met aratott. Rumno, Humimec, Usíz 
ziki, Olszani:«,, Laski, Mure me, 
Toruwice, Potok, Tysióvá, Radzi- 
ecbo'.v, Manik)’ a, M.kolajec, Chyrc-., 
Kruklenice, Lysa-Gora, Ktmionka 
Strumilcwi, Cholojcw, Mi.no, Nester 
owe«, Preiowce, Hladü, Z ho rev, 
Korsiloxv, Glinna, Zasdrose, Bema- 
dowka, Tuitkow-Darachow, Podhaj-

GCÍghozták ä t.;váz* Stiert, 
helyiség, pits.*, folyó e§ hegy

Sri száz 
eve

vésődőlt örökké em.ekezetC.ibe, 
mer; 11 so-i vére folyt érette, hó- 
lí.zk ott kuli as rendre sírjaik ott 
dombé hűnek jeltelenül, elhagyatva s 
;sik $ hűséges b «j‘irs: szeretet száll 
oda vissza a viharos na; fotuuiojáo, 
hogy egy-egy ío násszal adózzunk 
-így áldozatukért A sok nevezetes 
hely, a sót dicső és véres emlék 
között legnagyobb legdxsőbb talán 
1 *gu tol ió k c nk b an sze rze tt
fegyvertény, meiy ne* most van 13 is 
évíor d - ő; a

Monte .Aso-cnera sói., viasza em­
lékünk. hogy; kegytietiei adóztunk 
azon 2-3 is hősófcusk, a mi ott on­
tották veri íz- de nvegecniékezűni 
az étíkrí-. .a, * z ereszünkén, véd­
ték a magyar c^url.aoe: a készen 
ádnak mi is v uziaz.irtzn. iz', amit 
hátunk mögött itthon eitékoioluk 
hazátlan gazok.

Monte Aaoion* a világ hi ború őri-

kis egy;sése, de a Montelloval parhu- A félórásnak becsült sétából 5 óra* 
zamosan az cscirák magyar hadsereg nehéz menetelés lett mig célunkhoz 
leguitiiüsehb ?nn „a, mely hely had- értünk.
történeti szemper.bői a jövő te nézve A völgyből kacskaringós szerpen- 
•;5 g»zi’.g unu Ságokat nyújt. I tin ut vezetett fölfelé. Fölfelé érve

151A március 23 án kaptuk a pa- szebb és szebb tájkép tárult elénk.
race set, hogy hadosztályunk az olasz 
harctérre megv, ahol döntő esemé­
nyek előtt á'unk s pihent erőkre van 
szükség. órtLtück a parancsnak, 
hogy a csendes orosz hadszíntérről 
elvisznek oda, sho. a magyar ezre­
dik és hadosztályok annyi dicsősé­
get arattak, hogy az egész világ bá­
mulja hősiességüket.

Több nap; menetelés után kiér­
tünk Wo-lhynia mocsár as vidékéről 
és március 22 én Szokalon vonatra 
szál,tunk. Nyolc napos utunk végál­
lomása a Trlenttől délre fekvő Mate 
relio.

Ideiglenes állomásunk Vigoto Vatta- 
róban van, mely Matarello fölötti 
hegységben fekszik. Puskalövémyire 
látszik alulról • vígan indulunk a

Trieszt és vidéke teljes tavaszi pom­
pájában ragyogott alattunk. Itt tölt­
jük a húsvéti ünnepeket, mialatt 
hegyi fölszerelést kapnak s a hegyi 
terepen való mozgást gyakoroltuk. 
Közben megismertük Déltirol olasz 
lakósságát és az irredentizmust. A 
férfiak és ifjak legnagyobb része in­
ternálva vagy idegen ezredekbe be­
osztva századonkint 1—J ember 
könnyebb ellenőrzés végett. Az itt­
hon maradt védtelen asszonyok és 
gyermekek annál nagyobb dacáal 
állnak ellen minden osztrák katonai 
és közigazgatási intézkedésnek. Nyíl­
tan és bátran vallják magukat olasz­
nak a Ausztria iránti ellenszenvüket 
nyíltan vallják. O.asz nemzeti hitval­
lásukért készek gyilkolni, de készek-’

cik, Dolhe, Szamoléakcv.ce, Wydum- éli harc vonalának csak egy kis poo­
ka helyiségek?éi vezetett 23 ei táma­
dások, vagy ellentámadások mindig

tocskája s a 23 aj gyalogezred a
több miüióf hsdserégnék csak egy l hogy szemünk csalódott a látszatban

kis sétának S napi tétlenség után, meghalni is. Olaszországgal való 
de csakhamar meggyőződtünk arról, j egyesülés minden vágyuk.;:i (Folytatjuk).
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RENAULT
teherautók, a legmegbízhatóbb. Kevés üzem- Safir Józsefi)*! 1

anyag, ízléses kivitel, kegvezö fizetési eajs, Tóth Kálméivucca 19. szám. 1
Telefon ; !lnl. 8

1 antoiattofoiEok, feltételek. Részletes felvilágosítást nyújt Komoly érdek ddot útra 1
1 és a kocsi megtekinthető a képvis létnél ■ viszek 1

Állandó soffőrtmfolyam. Folv

remington
írógépek elUmurt legjobb minőségben.
:— Kényelmes fi'etéü feltételek. —:

Kép issiet F ankét és Horvath-nál.

M « X I.
tatólagos beiratkozások, szekszerü 
gyakorlati és elméleti kiképzés. Mér­
sékelt tandíj, kedvezményes fizetési 
feltételek. Jelentkezni lehel Mészáros 1 
eulógaragébsn. j

I

A* ördög bibliája.
A régi római közmondás azt tar 

tolta ! „Akit az istenek pvülölnob, 
annak elveszik az eszé1." Úgy lát­
szik a jó Uten sok embert gyűlölt 
1914 ben, amikor tébolymaggal tele 
hintett egyu emberek és nemzetek 
megindu lak a rombolás, n vérontás 
és törr.egmészí rlás pokoli vérül- 
ján . . . Mialatt a fjtfiak a fronto­
kon küzdöttek a mögöttes ország­
részekben a választottak azon tör és 
a fejüket, hogyan lehetne a Halál 
dús aratásából, mások véréből pénzt, 
sok pénzt préselni a maguk szá 
mára. Ezek voltak a hadiszállítók, e 
papitbakkancsok, a papirruhák szál­
lítói, akik hamarosan mammut va­
gyonok hegyén trónoltak, míg száz 
és százezer ember az életét áldozta 
fel otiatünn.

Következtek a forradalmak. Itt is 
tali ..koztak, akik a zavarosban ha­
lászva óriási vagyonok uraivá lettek.
A forradalom műn nagy trambulint 
dobott Mammon-mten szerelmeseinek 
lába alá a : Tőzsdét.

Az embereknek egy része, mely 
megszokta, hogy ne arcának verej­
tékével szerezze meg a mindennapi 
kenyeret, hanem fondorlatos prakti­
kákkal, minden munka nélkül, bá­
mulatos tojástáncot jártak a büntető- 
törvénykönyv paragrafusai között és 
sokan a Sátán kegyeiből gömbölyűre, 
híztak a munkanévül szerzett lözs 
dei jövedelmekből, azokból a pén­
zekből, amelyekhez a dolgozó embe­
rek verejtéke, könnye és vére tapadt.

A példájuk ragadt, valósággal be- 
Seszuggerálták az emberekbe, hogy 
a munka nem nemesit, hogy dolgozni 
nem érdemes, hanem hogy a leg­
szebb életcél az, ha valaki a sze 
rencse, esetleg ügyesen elkövetett 
csalások révén, minél jobb módban 
él. A konszolidáló idő erős keze las­
san lassan ledöntögette ezeket a le­
hetőségeket s az emberek uj lehető­
ségek felfedezése után iramodtak. Uj 
terveket kellett kiagyalni, hogy lehet 
munka nélkül sok pénzt keresni. Es 
jött a Sátán a kezükbe adta a hir 
hedt bibliáját: a kártyát.

Kártya 1 Te vagy az, amely az 
alkohol, a morfium, a kokain és 
egyébb mérgek mellett legszörnyüb- 
ben téped szét a világháború kitö­
rése óta halálosan megmarcangolt 
ember lelkét.

Láttátok e már a kti városi korcs 
mák, a fényes kávéházak és az elő­
kelő, exkluzív klubok férfiúit kár­
tyázni? LVitálok e már a remegő 
kezeket, amelyek h lépőt osztják ? 
Láttátok e már a kimeredt szemeket, 
amelyek a lapot pusztulják ? Láttá­
tok e már a viius táncot járó idjge 
kei a kártyázó koponyájának börtö- 
né- en ? Láttá ok e már a nyertes, 
milyen örömmel söpri b: az ember 
társaitól, néhány szives, buta papír­
lap segítségével ellopott pénzeket ? 
És láttátok e egy székre rogyni és 
lazas fejét két ökle közé pántozni a 
vesztest ?

Hát szórakozás ez, ahogyan sokan 
nevezni szeretnék ?

De ki látta az éjszaka bujtató 
leple a att a felesége1, az anyát, 
akinek mellére ráül a gond Mérce s 
azon töpreng, mi lesz, ha ura, fia 
ismét kártyázott és vesztett ? . . . 
Ki látta kis ágyában a kártyás gyer­
mekét, aki nem kapott vacsorát, 
mert apja minden pénzt elvitt házul 
ról, hogy irtózatos szenvedélyének 
áldozhasson ?

Kártya miattad a Becsület fehér 
palástja sározódik be, miattad ó:om 
golyókat plántál az emberi agyakba, 
szivekbe a Halál. Miattad magasba 
induló embersorsok zuhannak a 
mélybe, miattad nagy, szent célok 
fulladnak a Semmibe, miattad bő 
marokkal tépi ki a Halál, az élet 
üde vetéséből : a gyermeket.

És hiába a rendőrség razziái, 
hiába minden paragrafus, amig az 
ember rá nem eszmei arra, hogy 
munka nélkül nincs boldogulás, hogy 
az élet nemcsak szórakozás és gyö 
nyör, hanem nuoka is, hegy minden 
bűnt nyomon követ, kirielhetlenll 
a bünhödés, nem lesz javulás e téren 
sem 1

Éhben a szörnyű szakadékban, 
ahová a Trisnon dobott bennünket 
mindenkinek bűnhődnie kell. eki nem 
látja be, hogy a fényességre egyedül 
a munka emelheti ki a nemzetet, az 
egyént egyaránt. Aki ezt hazafiatlan 
sághól, o'tobaságbél, beteges pénz- 
sóvárgás miatt nem látja be, arra 
sújtson rá az államhatalom büntető 
keze, mert ez nemes sk egyéni, de 
államérdek is.

Yégbílpangás, aranyam bajoknál,
vóriódulásoknál, melyeknél »z elül­
tetett szék -lés egyenesen életveszé­

lyes lehet, a valódi

cKunyadi János
természetes keserüviz gyorsan és 
enyhén szünteti meg a székreke­
dést. Orvosok előszeretettel rende­
lik, gyomor, vastagbél, epebeteg 
gégéknél a vérkeringés élénkítésére.

Az óceán himi. Az Unió törté­
nelmének egy érdekes fejsze'e kerül 
elénk ezen a filmen. Az 1798 ik esz­
tendőben Amerika háborút indít a. 
Földközi tergíren garázdálkodó ka­
lózok ellen. A csillagos lobogó flot­
tája elszántan támadja meg a kaló­
zokat, akiket suerOl megsemmisíte­
nie. A tengeri ütközet, amellyel ez a 
bravúrosan és grandió. u ran felépített 
film végződik, a filmrendezés legna­
gyobb le jesitménye. A felvonásokon 
át tartó jelenet az izga'om teljességét 
váltja ki a nézőből és örök élmény- 
nyél gazdagítja emlékeinket. Szerdán, 
mutatja be az Uránia filmszínház e 
kiváló filmremeket a „Tizenharma­
dikán, pénteken“ című kacagtató- 
vígjáték kíséretében, amelynek té­
rné]» a Párizsról álmodozó elárusító— 
leány és a pssszionátus földalatti 
kalsuz szerelme. Ha egy mtnvasz- 
szoriy lélekben állandóan az Eifel- 
torony körül repdes, miközben a vő­
legény józanul a földön, sőt a föld­
alattin jár, az ilyesmikből persze bo- 
dyodaimak származhatnak. A végén 
aztán minden elsimul és bekövetke­
zik íz a furcsa helyzet, hogy a ka­
lauz is jegyet vált, természetesen a 
szép elárusitókisasszonnyal.

Vásároljon az Uj Életben
Vásárok.

14. Csütörtök : Ibrény, Kaposmérő, 
Keszthely, Püspökladány, Tab, Uj- 
fehértó.

15. Péntek : Békés (marha, sertés) 
Csenger, Egereg, Pécsvárad, Töröfc- 
koppány.

16. Szombat : Adony, Békés (.6), 
Lengyeltóti, Ztgyvarékás.

17. Vasárnap : Békés (kirakó) Fü- 
löpszéllás, Toka, Turkeve.

18. Hétfő: Békéscsaba (marha ser­
tés), Csögle, Hetes, Jászapáti, Ka­
darkút, Nagybaracska, Nagyigmánd, 
Nemesvid, Ócsa, Riese szabadhidvég, 
Tatabánya (orsz. cs. kirakó), Tolna- 
némedi, Tokaj.

19. Kedd . Apostag, Békéscsaba (ló), 
Magyarmecske, Mihályi.

20. Szerda: Békéscsaba (kirakó), 
Kaba.K.-K. Halas (20—21), üriszent- 
péter, Zsámbék.

Laptulajdonoa: U] Elet eyoeda r. t. 
Felelői kiadó éa kiadóhivatal veaetd : 

Kránttz Istváa.

Opel Autók 
Norton

Royal Enfield 
Supel Excelsior

D. K. W. motorkerékpárok és csolnakmotorok

REMINGTON
Írógépek.

Kerékpárok Varrógépek
Gramofonok

Tényleges garancia me'lett, legolcsóbban kedvező 
részletfizetésre

Frankel és Horváth - nál
Budapesti-ut 15. szám.
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Több birtok eladó.
Érdeklődni lehet JAKAB MÁR­
TON vendéglősnél S^eroriilri- u

•üli
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Seniszüíőüően és 
fo o tßüiiciüüeüßen
legolcsóbb bevásárlási forrás 
Baján az Uj Élet r.-t. játék- 

áruosztálya.
Sport- egyesületeknek nagy 
kedvezményt nyújthatunk.

B»

ti*

1^-4

0 cső b lett a asárá

B&*
a?jsn

©•>
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drb, petroleomfözö 2 lánggal 12 — P 
lg. legjrhb fnpcrmetezí szer 120 „ 
drb, fapermetezó — — — 13 50 
. permetezögep S. Wtrmurel 44 — „ 
. Öitdzö kanea rózsával — 4 80 ,

méter keritésf uat— — — — 60 
kész et t árgarézfiiggnnyrúd 4 80 ,
drb. mosdóálváuy — — — g- 
. lábos v. fazék I 2 3 liter 4 65 „
, husörlö — — — — 7_
, kávéirlő— — — — 4 _
» vasaló — — — — 6 —
. burgonyám omó — — 2‘—
. 10 kilós konyl bmérleg— 14 53 „ 
. jég'zekrény — — — go — .
. asztaltüzhey — — — 40' —
m felmosó veder — — 2'_
„ vizeskanna zománcos — g-—... . sr».*SSW3-’í2jaetl«eWfci

Eichhardt es K^é nesz
vr<i kereskedés ton Baján.

5*«#*

Bejárónőt keres
Idei ha cl»
Ciríusz F. utca 12 cl.

Eladó
egy fuvarozó autó 6 üléses. 8ö- 
vtiibet ifj Csorba György fü 

szerkereíkedőnél.

Egyetemi hallgatók
teljes ellátással

ÍR6ZÍ otlh nt (R á hatnak

Ä'i» Dr Palánsztynénil

Ejjeii áhtoítari
Junius 11-tól június 18 . .

-i’Al 8 óráig óq V«Sfrnsp 
délután vit’.js

Lovasy Odún 
dr Geiringer János

g Xyhiertf.r-

•-Í- »ff <545 (?>»; r«: •r -y -V & -if

RÖFŐSARIK:
Legzmgyoot %:?s;ték, 

teglred». - rak.
<X ? i"- í "t ? ■' 4 •„ |R

• • "F-'» »

i.iőríüc

ucca ft. wf

oieson
a
Festék jó,

CMafe

H'állt**<its Ks*iio

sza!<üzíetíben Beja, Erz téréi királyné, u. 5 sz. Telefon 85.

Olaj- és zomárcfestek minden s inben, linó eum és bo­
rostyán padló-festék, parkett-beeresztö cs fényesítő sárga 
és fehér viasz, paraffin psrkettkpfrk nagy választékban. 
Nagytakarításhoz: Brurolin, terpetin, benzin, sósav, szódái, p 
szappan, iugkö, sikárkef'e és mindenféle háztartási cikkek. 
Amerikai légy- rovarirtók. Amerikai Impregnált fémcipé- 

és butcríisztito ruha Saian fertütienitf.

Csónakfesték és csónaklakk.
B

á

bghivó.

Migáo- vagy ü.-.ieíi Cgyehbeni 
utazások aíkaimóvai

BUDAPESTEN
a legkeüeG.FseJbb otthont nyují- 
h a legelőnyösebb feltételek 
mellett a keleti pályaudvar ér­
kezési oldaléval s>emb<n levő

PATlDí niDíZ

I
itaCifíer

űolozov emeri Iv!i a legjobb 
Kapható nur der,ho!!

F 6 1 e r a k a t :
í Krausz Testvérek Utódánál

a legjobb minőségben.
I s-x&auv iwmsmsssammma

;?wswi!qiBís?»ii«i«ef»í$w.ii:; t -merm-f?- *&&&>&&&aaww-w. s®eassa

Budepesh Vili Baross-tír 10 sz. 
mert 20% enoedményt kap 
mint ezen lap előf.zetr je olcsó 
8'üba érainkbll 10% enged- 
mésiyt köp olcsó éttermi óra- 
nfebóJ. (Kitűnő házikonyhs(. 

5 pengőt megtaki rit autótaxi 
költségét, tzreri gyalog átjöhet 

|j J I egy perc sieti e pályaudzario.1. 
U I Naiurk önben érzi mrgát 1! 

Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Ssjat erdekö 
ezen előnyök folytán, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg. 
Előzetes szobamcgrendelés aján­

latos

\ í
Olcsó és fenyes temetéseket rendez |

a I
fi

lM«88llvÍS«lés
Ruházati cikkek : j ü

Legolcsóbb vásárlási forrása í j temetkezési vállalat.
„ . I i; B Ivárosi plébániával szemben, Haynald-ulc-i. Szép gyász-

We lennel Rólinc ! ^ kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.
jrCföekeroskedóse Erzsébet kir6l\ né ucca 6 I .v4wvim«*gwa!nMNg0|HHnHHV>Mal*HH*nHHIBB MM

Burgonya
olcsóbb mint bárhol

11 <&zsm Ella.

Woltnaaoit
kitűnő minőségű kézzel váloga­
tott egészséges áru
Stein burgonyaksresk
Patak ncca 7.

otMio.« •> cl ih:i z. i, sónyv nyom hajába Baja.


